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Circolare

Con un comunicato1 il Ministero2 ha comunicato l’introduzione di una prossima disposizione
normativa che proroga al 20 luglio 2023, senza corresponsione di maggiorazione, i termini di
versamento delle imposte risultanti dalle dichiarazioni dei redditi, IRAP e IVA, in scadenza al
30 giugno 2023, per imprese e professionisti che esercitano attività economiche per i quali
sono  stati  approvati  gli  indici  di  affidabilità  sintetica  compresi  quelli  aderenti  al  regime
forfetario e al regime di vantaggio.

La proroga riguarda:
1. i versamenti scadenti il 30 giugno 2023 risultanti dalle  seguenti dichiarazioni dei

redditi:
• Imposte sul reddito IRPEF e IRES (Redditi)3

• Imposta regionale sulle attività produttive IRAP4

• saldo Imposta sul valore aggiunto IVA5

2. per i contribuenti
• che   esercitano attività economiche per i quali sono stati approvati gli indici di affi -

dabilità  sintetica  compresi  quelli  aderenti  al  regime  forfetario  e  al  regime  di
vantaggio6 e quelli che presentano cause di esclusione dagli ISA;

• o che partecipano  a società, associazioni e imprese7 che
1. sono tassati per trasparenza8 
2. e che esercitano attività economiche per i quali sono stati approvati gli indici

di affidabilità sintetica.

Il pagamento delle somme in scadenza al 30 giugno 2023 risultanti dalle menzionate dichiara-
zioni  è differito:

• senza alcuna maggiorazione fino al 20 luglio 2023
• maggiorando le somme da versare dello 0,40 per cento (a titolo di interessi corrispetti-

vo)   dal 21 luglio al 31 luglio 2023.

1 Comunicato stampa n. 98 del 14.6.2023 del Ministero dell’Economia e delle Finanze 
2 dell’Economia e delle Finanze
3 RedditiPF/2023, redditiSP/2023, redditiSC/2023 redditiEN/2023
4 IRAP/2023
5 IVA/2023
6 Ex articolo 1, commi da 54 a 89, della legge n. 190 del 2014 e  r articolo 27, comma 1, del decreto-legge n. 98 del 2011,
7 Ai sensi degli articoli 5, 115 e 116 del DPR 917/1986  (TUIR)
8 Società semplici, società di persone, associazioni, studi, società di capitali che sono tassati per tarsparanza sulla base di un'opzione
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In passato l’agenzia delle Entrate9 si era espressa nel senso che la proroga in oggetto riguar-
dasse anche  i contributi previdenziali dovuti dai soci delle società a responsabilità limitata
(non “trasparenti”), artigiane o commerciali, che siano interessate dalla proroga di cui tratta-
si, secondo la disposizione citata.  Infatti, poiché tali soci, iscritti nelle gestioni previdenziali
IVS, determinano l’ammontare dei contributi dovuti su un reddito “figurativo” proporzionale
alla loro quota di partecipazione nella società, essi potranno procedere al versamento dei con-
tributi solo successivamente alla scelta operata dalla società stessa in ordine all’adeguamento
alle risultanze degli studi di settore. Tuttavia, attualmente non è chiaro se questa interpretazio-
ne possa essere applicata in generale, cioè anche per l'anno 2023.

Rimaniamo a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento e porgiamo

cordiali saluti
Winkler & Sandrini

Dottori Commercialisti e Revisori Contabili

 

9 Risoluzione n. 173/E del 16.7.2007


